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Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην κεντρική
πλατεία του Κισινέφ της Μολδαβίας
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Την ημέρα Κοιμήσεως του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου και την ημέρα
μνήμης του Αγίου Τύχωνος, Πατριάρχη Μόσχας, στις 9 Οκτωβρίου 2011, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην πλατεία της
Εθνοσυνέλευσης, δηλαδή την κεντρική πλατεία του Κισινέφ.

Η Λειτουργία τελέσθηκε σε εξέδρα η οποία εγκαταστάθηκε απέναντι από τη δυτική είσοδο του
Καθεδρικού Ναού της Γεννήσεως του Χριστού.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Σαράσνκ
και Μορδοβίας Βαρασανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριος, Τερνόπολ και Κρεμενέτς Σέργιος, πλήθος
Επισκόπων και κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ακόμα παρέστησαν ο τελών χρέη Προέδρου της Δημοκρατίας και εν ενεργεία Πρόεδρος του
Κοινοβουλίου της Μολδαβίας κ. Μ. Λούπου, ο Πρωθυπουργός της Μολδαβίας κ. Β. Φιλάτ, ο
Πρέσβης της Ρωσίας στη Δημοκρατία της Μολδαβία κ. Β. Κουζμίν, ο πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κήρυξς το θείο λόγο.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας απεύθυνε
χαιρετισμό ο Μητροπολίτης Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο οποίος ενημέρωση για
την κατάσταση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας, τονίζοντας ότι τα τελευταία είκοσι
χρόνια άνοιξαν 1100 ενορίες (συνολικά στη χώρα λειτουργούν 1300 ενορίες), άνοιξαν και
αναστηλώθηκαν 42 Ιερές Μονές και Σκήτες, χειροτονήθηκαν 1174 ιερείς από τον ίδιο Μητροπολίτη
Βλαδίμηρο. Τέθηκαν σε λειτουργία 8 θεολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα και έχουν εκδοθεί περίπου
500 τίτλοι λειτουργικών βιβλίων. Ένας Ναός λειτουργεί σχεδόν σε κάθε χωριό, όπου σε κάθε Ναό



υπάρχει ένας ιερέας και ένας ψάλτης, και το μάθημα των αρχών της Ορθοδοξίας διδάσκεται
σχεδόν σε 800 σχολία της χώρας. Σύμφωνα με τον κ. Βλαδίμηρο σήμερα στη χώρα 90-93%
πληθυσμού είναι Ορθόδοξοι χριστιανοί. Ένας Επίσκοπος αντιστοιχεί σε 500 χιλιάδες ενώ ένας
ιερέας σε 1800-2000 πιστούς. Επίσης διαποιμαίνονται και οι πιστοί που διαμένουν εκτός
Δημοκρατίας. Π.χ. στην Ιταλία υπηρετούν 21 Μολδαβοί ιερείς.

Ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος προσέφερε ως δώρο στον Αγιώτατο Πατριάρχη μια εικόνα της
Συνάξεως των εν τη Μολδαβία διαλαμψάντων Αγίων.

Ακολούθως αντιφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος
τονίζοντας: «Τα χρόνια της ποιμαντοριάς σας συνέπεσαν με τις πλέον δυσχερείς περιόδους της
ζωής του λαού σας και είχατε αρκετή σοφία, εμπιστοσύνη στον Θεό και την Εκκλησία ώστε να
κρατάτε την ενότητα του ποιμνίου σας και να συμβάλετε καθοριστικά στη ζωή του λαού και του
κράτους». Επίσης ο κ. Κύριλλος επέδωσε ένα αναμνηστικό ιερό εγκόλπιο στον Μητροπολίτη
Βλαδίμηρο ενώ σε κάθε Επίσκοπο της Μολδαβικής Εκκλησίας ένα αντίτυπο Ευαγγελίου στη
Μολδαβική γλώσσα.

Μετά λύπης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επεσήμανε ότι αυτή η επίσκεψη περιορίζεται
μόνο στο Κισινέφ και εξέφρασε την ελπίδα να επισκεφθεί όλες τις επαρχίες της Μολδαβικής
Εκκλησίας στο μέλον.

Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυριλλου κάθε ενορία
της μολδαβικής Εκκλησίας θα λάβε από ένα Ευαγγέλιο στη Μολδαβική και στη Εκκλησιαστική
Σλαβονική γλώσσα. Επίσης ως δώρο στην Καθεδρικό Ναό του Κισινέφ ο Πατριάρχης Κύριλλος
προσέφερε ένα επιτάφιο της Παναγίας ενώ στους πιστούς διανεμήθηκαν εικονίτσες του Αγίου
Τύχωνος Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας.

Στη συνέχεια στον Καθεδρικό Ναό της Γεννήσεως του Χριστού ο Πατριάρχη Κύριλλος ευλόγησε
τους νεόπαντρους και τους νουθέτησε καταλλήλως. Κάθε ζευγάρι έλαβε από μια εικόνα της
Παναγίας μια του Χριστού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55122/
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